



己亥年四月十六
2019年5月20日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11227号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中办、国办印发
《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》
(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

奔跑在创新路上

工会建在项目中 服务送到工地上

杭州萧山区总创新构建组织堡垒助力亚运场馆建设

记者羊荣江报道 不久前,萧山区总工会面向300名杭州萧山亚运场馆建设工程工会联合会女职工开展了“关爱她健康·亚运我护航”女职工健康体检活动。本次活动结合女性“两癌”筛查,为奋战在亚运场馆建设一线的女职工送上关怀。

中铁七局杭州地铁7号线1工区项目部女职工谌芳说:“我们这个团队的成员都是从西安来到杭州萧山参加亚运配套工程建设的,能够得到当地‘娘家人’的关怀和关爱,我们感到非常温暖。”

工会建在项目中,服务送到工地上,当工会工作与亚运项目建设深度融合,极具亚运特色的工程工会联合会应运而生,树立了新时代基层工会工作样板。

工会建在项目中

去年,萧山区总工会紧紧围绕“如何在亚运筹建中展现新作为,在场馆建设中作出新贡献,在构建和谐劳动关系上开创新局

面”的课题,深入思考,主动作为,于2018年7月13日正式成立亚运会场馆建设工程工会联合会,积极探索实现工会工作与亚运项目建设深度融合的有效路径。

据了解,该工会联合会由9家单位共同组建,覆盖一线职工600余人,是目前该区该建制在项目工地的参建单位最多、规模最大的基层工会联合会。

“通过整合基层工会组织资源,优化工会组织形式,为广大职工提供多元化、常态化服务,增强基层建设者的存在感、获得感、归属感,推动亚运场馆建设提质增效,这是我们工地建立工会组织的初衷。”萧山区总工会副主席朱建兴说。

据介绍,亚运场馆建设工程工会联合会的建会特色有“三化”:一是架构扁平化。通过将萧山区总工会、钱江世纪城总工会、参建单位工会干部纳入工会联合会委员会,建立扁平化组织架构。萧山区总工会选派两名

分管组织建设和经济服务的中层干部到基层兼职,减少中间环节,形成政令直达、面向基层、职责明确、运转高效的工作格局。

二是服务精细化。以立功竞赛、技能比武等活动为载体,紧盯亚运场馆建设这一新圆心,不断深化服务G20杭州峰会立功竞赛“萧山模式”,组织开展亚运场馆项目“精益管理、绿色施工、智慧建造”立功竞赛活动。该轮竞赛划分主体结构施工、钢构和装饰施工、室外配套施工等三个阶段,持续至2020年10月20日。

三是管理区域化。整个亚运场馆建设项目坚持“发展共谋、活动共办、资源共享”的区域发展理念,运用平台联建、资源联享、项目联办、体系联动等方式,实现对区域内职工和企业的“全覆盖”“普惠制”“零距离”服务,助力优化场馆建设环境,补全“家门口”服务体系中服务职工的短板,有利于构建“大民生”格局。

服务送到工地上
多项服务“续活力”,打造全新开端。

打造“一站式”生活。亚运场馆建设工程工会联合会结合职工实际需求,在工地上因地制宜地开展“爱心驿家”“放心食堂”等惠民场所建设工作。平台超市、理发室、医务室等场所已建成投用,并配备了急救箱、饮水机等设备,零距离、精准化地满足户外劳动者的日常工作、生活需求。

提供“一条龙”服务。以开展“五进五送”系列活动为抓手,积极关注亚运场馆一线建设者的身心健康。区总工会为400余名亚运场馆建设者提供免费上门体检;向亚运场馆建设工地的建设者送上高温慰问等,都体现了“娘家人”浓浓的关爱。

开展“暖心式”慰问。去年中秋前夕,亚运场馆建设工程工会联合会将在“爱心驿家”中精心布置“情满中秋”背景墙,邀请专业摄

影师为工地评选出来的200余名月度“安全之星”拍摄单人照,打印后配上一份月饼及一封感谢信,寄给职工在老家的亲人。

据了解,这200多名工友是亚运场馆建设工地每月度评选出来的“安全之星”,他们中大多是外来务工人员,来自全国各地,其中还有不少双职工家庭。来自吉林省白城地区大安市的王大姐今年52岁,和她的爱人张大哥一起,在亚运场馆建设工地做杂工。每天早晨5点半开始工作,一直到傍晚6点。谈及工会活动,王大姐难掩激动之情:“工会想得真周到。”

“中秋传情、亚运同行”活动让一线职工进一步感受到了工会组织的温暖和关爱,激发了投身亚运场馆建设的使命感、光荣感。

今年4月起,萧山区总工会还结合“五进五送”系列活动,为亚运场馆建设者送上了“每月15日理发日”“月底放电影”“月初送心理咨询”等服务项目。

更多福利 更多便利 “甬工惠”APP昨正式上线

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 昨日,宁波市总工会“甬工惠”官微的升级版——“甬工惠”APP客户端正式上线。为给全市职工提供更精准的服务,宁波市总工会倾力打造的这一线上新平台,拥有更全面的功能、更优质的服务和更强大的互动,是掌上一览工会、畅享普惠的主平台。

“甬工惠”APP还将进一步

完善职工福利普惠平台,优化认证会员互助医疗保障线上报销、线上参保系统,推进消费扶贫工作,推出对口扶贫产品专区。“地铁八折”、“一元看大片”等活动,将逐步上线。

据了解,宁波市总工会于2015年5月12日上线运行了“甬工惠”微信公众号,目前关注用户近95万人,获评全国最具影响力工会新媒体和2018年宁波市政务微信号十强。2018年,该市各级工会通过平台累计投入资金1500万余元,推出“地铁打八折”、“一元看大片”、“五一惠购”等各类优惠活动165项,惠及职工近200万人次。

为了实现工会服务的精准化和普惠化,进一步丰富和拓展原微信公众号的功能,2018年下半年起,宁波市总工会倾力打造服务职工平台2.0版本,推出了“甬工惠”APP。为此,宁波市总工会全面启动工会会

员实名制采集工作,引导更多的职工到网上更加方便地找到工会,享受服务,获取权益;全力实施工会“最多跑一次”改革,尽可能将线下服务搬到网上,简化和优化工作流程,让会员享受更为便捷的工会服务;探索建立弹性普惠平台,让更多会员真正得到实惠。

“甬工惠”APP还将进一步

完善职工福利普惠平台,优化认证会员互助医疗保障线上报销、线上参保系统,推进消费扶贫工作,推出对口扶贫产品专区。“地铁八折”、“一元看大片”等活动,将逐步上线。

此外,市总会在“甬工惠”APP建设中也积极地与宁波城市服务平台——“宁波市民通”APP展开了密切合作,将在“甬工惠”APP中逐步加载智慧交通、民政服务、社区服务等各项城市生活服务,并积极探索更多的“互联网+工会服务”产品,为全市工会会员带来全新的体验。

运动场上 挥洒精气神



嘉兴市第二届职工运动会5月18日开幕,各县(市、区)总工会、产业(系统)和市直属基层工会组成的24支参赛代表队将参加广播操、排舞、气排球、乒乓球、羽毛球、拔河、趣味运动等7个项目的角逐,本届运动会持续至9月中旬下旬。

嘉兴市总工会负责人表示,运动会将为全市职工搭建

通讯员李理、周婕 摄

一大波黑科技来袭 2019年浙江省科技(科普)活动周昨开幕

本报讯 记者程雪 通讯员项逸妮报道 5月19日至26日,由省科技厅、省委宣传部、省科协等部门共同主办的2019年浙江省科技(科普)活动周,在全省各地同步举行,丰富多彩的科技(科普)活动将陆续精彩上演。本届活动周主题为“科技强国 科普惠民”。

开幕当天,在杭州市西湖文化广场的科技创新成果展上,多

项黑科技产品等市民们来体验。比如,现场可以看到杭州地铁最新型号Ah车型模型,市民们可以了解到地铁的一些基本常识以及上下车需注意的安全事项;中国电科36所带来了智慧公交车整体解决方案;浙江省特检院的科普大篷车也开到了现场,车内不仅有有趣好玩的VR体验活动,还有许多科普活动在流动舞台上举行。

同时,反金融诈骗、消防安全知识、个税知识、健康知识等各类公益性专题科普讲座也很受市民欢迎。特别烧脑的“AI工程师大赛”、“AST杯”生物科学大赛、“青少年电脑机器人竞赛”等活动,吸引了一大批青少年学生参赛和观看。今年,浙江省青少年科技创新协会还将在暑假推出“科技小达人”青少年科技夏令营,并在开幕式现场设立了报名点。

我们都是追梦人! 首届杭州职工文化节开幕

本报讯 记者洪婧 通讯员罗晓报道 “我最喜爱习近平总书记的一句话是‘使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有’。”日前,在德意控股集团举办的首届杭州职工文化节开幕式诵读活动暨职工思想引领工程现场会上,全国劳模、杭州28路公交车司机孔胜东分享了自己的学习心得。

此次活动由杭州市总工会主办,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断强化职工思想政治引领工程,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,丰富职工精神文化生活,服务杭州“干好一一六、当好排头兵”。

杭州市人大常委会副主任、

喜、德意集团职工代表作为这五组关键词的“代言人”,在诵读会上分享了各自在平凡工作岗位上的不平凡故事,引发了现场职工群众的强烈共鸣。

德意集团员工朱秋民激动地说:“平常总听到坚守岗位、兢兢业业这些形容词,在听到劳模分享自己的真实经历后,才真正感受到他们的不容易,很受鼓舞。在以后的工作中我会俯下身子沉下心来,向劳模工匠学习,用实际行动向劳模致敬!”

据介绍,首届杭州职工文化节的活动将于5月一直持续到9月,以“干好一一六、奋斗新时代”为主题,大力弘扬新时代的劳模精神、工匠精神、最美精神和奋斗精神。



“上善治水……”“我和我的祖国一刻也不能分割……”昨日,玉环市玉城街道东门社区文化礼堂里,玉环心泉诵读者中心的小朋友们正和家长、党员志愿者们一起开展“与经典共成长与祖国同圆梦”经典诵读、颂唱活动,吸引了一批批游客的欣赏与参与,分享着村、社区文化礼堂景点带来的快乐。

通讯员詹智 摄

文化礼堂成景点



“上善治水……”“我和我的祖国一刻也不能分割……”昨日,玉环市玉城街道东门社区文化礼堂里,玉环心泉诵读者中心的小朋友们正和家长、党员志愿者们一起开展“与经典共成长与祖国同圆梦”经典诵读、颂唱活动,吸引了一批批游客的欣赏与参与,分享着村、社区文化礼堂景点带来的快乐。

通讯员詹智 摄